
Ihr Weg 
zu uns.

Informationen zur 
Wahlleistung 
Einbett-/Zweibettzimmer 
im Klinikum Ludwigshafen

Auf Wunsch erhalten Sie kostenfreien Internetzugang 
durch die Leihstellung eines W-LAN-Adapters. Den Leih-
vertrag sowie die Bedienungsanleitung erhalten Sie über 
unsere Wahlleistungsmanagerinnen. Als Ansprechpartner 
für technische Fragen steht Ihnen unser Team der Infor-
mationstechnologie zur Verfügung – erreichbar unter der 
Telefonnummer 0621 503-2098.

Bei Bedarf steht Ihnen ein Faxgerät zur Nutzung zur Ver-
fügung. Bitte wenden Sie sich in diesem Fall an unser 
Stationspersonal.

Zimmerausstattung 
Soweit es die Gegebenheiten in unseren Klinikgebäuden 
zulassen, verfügen die Ein- und Zweibettzimmer für Wahl-
leistungspatienten in der Regel über eine eigene Sanitär-
zone mit separater Dusche und separatem WC, sonstige 
Sanitärausstattung (u. a. Schminkspiegel, Haartrockner), 
Farbfernseher, Safe, elektrisch verstellbare Komfortbetten 
sowie einen Kühlschrank.

Wir können derzeit noch nicht alle Komfortelemente in 
jedem Zimmer auf jeder Station anbieten, verbessern und 
erweitern die Zimmerausstattung jedoch kontinuierlich.

Unser Serviceangebot
im Überblick
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Kontakt
Telefon: 0621 503-22900
E-Mail: wahlleistungsmanagement@klilu.de

Sprechzeiten
Montag bis Freitag 
von 07:00 bis 14:00 Uhr
Samstag/Sonntag
von 09:00 bis 12:00 Uhr
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Technik und
Ausstattung.

               KlinikumLudwigshafen               KlinikumLudwigshafen               KlinikumLudwigshafen



Sehr geehrte Patientin, sehr geehrter Patient,

bei Ihrer stationären Aufnahme im Klinikum Ludwigshafen ha-
ben Sie sich für die Inanspruchnahme der Wahlleistung „Ein- 
oder Zweibettzimmer“ entschieden. Der mit Inanspruchnahme 
des Wahlleistungsangebots verbundene Zimmerzuschlag 
beinhaltet nicht nur die Bereitstellung eines Ein- oder Zwei- 
bettzimmers, sondern gibt Ihnen darüber hinaus die Möglich-
keit, verschiedene zusätzliche Serviceleistungen ohne 
Mehrkosten in Anspruch zu nehmen. Diese haben wir auf den 
folgenden Seiten für Sie zusammengestellt.

Jeder Patient hat die Möglichkeit, die Wahlleistung „Ein- oder 
Zweibettzimmer“ in Anspruch zu nehmen, sofern dies unsere 
Belegungssituation zulässt. Für die Inanspruchnahme dieser 
Wahlleistung besteht kein gesetzlicher Krankenversicherungs-
schutz. Bitte prüfen Sie, ob Ihre private Krankenversicherung / 
Beihilfe etc. diese Kosten ganz oder teilweise übernimmt. Auch 
gesetzlich versicherten Patienten steht dieses Angebot als 
Selbstzahler selbstverständlich gleichermaßen zur Verfügung. 
Die aktuellen Preise für die Unterbringung in einem Ein- oder 
Zweibettzimmer können Sie unserem Entgelttarif entnehmen.

Wir wünschen Ihnen einen angenehmen Aufenthalt in unse-
rem Haus und eine baldige Genesung.

Die Geschäftsleitung des Klinikums Ludwigshafen

Kontakt Wahlleistungsmanagerin
Telefon: 0621 503-22900
Montag bis Freitag von 07:00 bis 14:00 Uhr
Samstag und Sonntag von 09:00 bis 12:00 Uhr
E-Mail: wahlleistungsmanagement@klilu.de

Verpflegung 
Als Wahlleistungspatientin/Wahlleistungspatient erhalten Sie 
ein besonderes Angebot an Wahl- und Zusatzspeisen. In 
Ihrem Zimmer liegen die Speisepläne für die jeweilige Woche 
aus. Das Servicepersonal nimmt Ihre Wünsche für Essen und 
Getränke auf und setzt sie so schnell wie möglich um, soweit 
Sie keine ärztlich verordnete Sonderkostform einhalten müs-
sen.

Für Frühstück-, Mittag- und Abendessen erhalten Sie hoch-
wertige Produkte. Nutzen Sie bitte auch die Zusatzspeisen 
für das Mittagessen (Obst, Vorspeiseteller) und Abendessen 
(gesonderter Speiseplan). Bei den Getränken haben Sie die 
Wahl zwischen verschiedenen Fruchtsäften, Mineralwasser, 
Kaffee und Tee. Für den Nachmittag bieten wir Ihnen ein 
Stück Kuchen an.     

Hotelservice
Während Ihres Aufenthalts stellen wir Ihnen ein Set mit 
einer kleinen Auswahl an Körperpflegeartikeln (u.a. Seife, 
Körperlotion, Zahnpflegeset, Rasierset) sowie leihweise 
einen Bademantel, Hand- und Badetücher und einen Haar-
trockner zur Verfügung.

Ihre Hand- und Badetücher werden täglich gewechselt. 
Alle zwei Tage wird Ihre Bettwäsche gewechselt, unabhän-
gig von einer medizinischen Notwendigkeit. 
 
Kommunikation/Unterhaltung
Während des Aufenthaltes erhalten Sie täglich eine aktu-
elle Tageszeitung. Für die Nutzung des Telefons werden 
keine Grundgebühren berechnet. Sie zahlen lediglich die 
anfallenden Gesprächseinheiten. Weitere Informationen 
entnehmen Sie bitte dem Schreiben zur grundgebühren-
freien Telefonkarte für Wahlleistungspatienten und unserem 
Merkblatt zur Benutzung der Telefon- und Fernsehanlage.

      >>>

Kontakt und 
Verpflegung.

Herzlich
willkommen.

Service und
Unterhaltung.


